



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Δ.Σ

15/2/2016

Ταχ.Δ/ση : Άγιος Κήρυκος Ικαρίας
Ταχ. Κωδ. : 833 00
Τηλεφ. : 22753-50420
Fax : 22753-50420

ΘΕΜΑ : ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Οι μεγάλες ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό που αντιμετωπίζει ο Δήμος Ικαρίας εξαιτίας της υποστελέχωσης όλων των πρώην Δήμων και της αναστολής των προσλήψεων των τελευταίων χρόνων, είναι γνωστές όπως και τα προβλήματα δυσλειτουργίας σε όλες σχεδόν τις υπηρεσίες μας.

Εξ' αιτίας της αντιλαϊκής πολιτικής, κεφαλαίου. Ε.Ε, Καλλικράτη, που εφαρμόστηκε για χρόνια στην τοπική διοίκηση, ο Δήμος μας, αλλά και το σύνολο των άλλων Δήμων της χώρας έχει τεράστιες ελλείψεις σε μόνιμο προσωπικό. Την τετραετία 2011 έως σήμερα, είχαμε την απώλεια **15 υπαλλήλων** από το Δήμο, χωρίς να γίνει αναπλήρωσή τους με νέους εργαζόμενους, λόγω της απαγόρευσης προσλήψεων, με τους νόμους και τις αποφάσεις που από κοινού υπαγορεύουν Ευρωπαϊκή Ένωση και οι κυβερνήσεις της χώρας. Αυτό έχει σαν συνέπεια την υποστελέχωση του Δήμου δημιουργώντας προβλήματα στην ικανοποίηση των αναγκών των δημοτών μας. Αφού είναι γνωστό ότι στους Δήμους, το κράτος έχει μεταφέρει δεκάδες αρμοδιότητες, χωρίς παράλληλα να παραχωρεί αντίστοιχους πόρους.

Μετά την εφαρμογή των διατάξεων του Ν. 4024/2011, ο Δήμος Ικαρίας και όχι μόνο, υποχρεώθηκε από τις εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών να **καταργήσει όλες τις κενές οργανικές θέσεις** που είχε προβλέψει στο υπό σύσταση τότε νέο Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας, του ενιαίου Δήμου Ικαρίας.

Η παρέμβαση του Υπουργείου ήταν σαφής, αφού δόθηκε ρητή εντολή να μην υπογραφεί κανένας νέος ΟΕΥ από τις αποκεντρωμένες διοικήσεις, **αν δεν έχει προσαρμοσθεί στα «μνημονιακά» δεδομένα**. Όλα αυτά την ίδια στιγμή που η μεταβίβαση νέων αρμοδιοτήτων χωρίς καμία μέριμνα για μεταφορά προσωπικού, κυρίως εξειδικευμένου, καθώς και η συνταξιοδότηση αρκετών υπαλλήλων προκαλούν ακόμα μεγαλύτερα προβλήματα.

Σε ότι μας αφορά ως νέα διοίκηση του δήμου Ικαρίας όλη αυτή την κατάσταση την επισημάναμε εγκαίρως αναδεικνύοντας τις επιπτώσεις από την εφαρμογή αυτή της πολιτικής στις υπηρεσίες του δήμου και στην παροχή τους στους δημότες μας. Αυτό έγινε τόσο με **παρέμβαση στο υπουργείο εσωτερικών (Συνάντηση με τον Γ.Γ κ. Πουλάκη)**, όσο και με **ομόφωνη απόφαση** του Δημοτικού συμβουλίου (**32/2015**) που επισυνάπτεται. Στην οποία το δημοτικό συμβούλιο Ικαρίας αποφάσισε:

- ✓ *Ο δήμος Ικαρίας διεκδικεί τη διασφάλιση των υπαρχόντων θέσεων εργασίας και την παράλληλη άρση των απαγορευτικών διατάξεων για τις προσλήψεις μονίμων υπαλλήλων. Με πλήρη κρατική χρηματική κάλυψη.*
- ✓ *Καλεί τα συναρμόδια υπουργεία άμεσα -σήμερα - να προχωρήσουν στην έγκριση πρόσληψης τουλάχιστον 27 μονίμων υπάλληλων και συγκεκριμένα: - 6 εργάτες καθαριότητας - 2 τεχνίτες υδραυλικοί - 2 εργάτες ύδρευσης - 1 ηλεκτρολόγος - 2 χειρίστες μηχανημάτων - 3 Τ.Ε Βρεφονηπιοκόμοι - 2 ΔΕ Βρεφονηπιοκόμοι- 2 Δ.Ε Μάγειρων - 2 ΥΕ καθαριστριών - 3 Δ.Ε διοικητικών - 2 Π.Ε διοικητικών), με την ανάλογη οικονομική ενίσχυση του δήμου.*

Σε καμία από αυτές τις ενέργειες του Δήμου Ικαρίας δεν ανταποκριθήκαν θετικά οι υπηρεσίες του Υπουργείου και της αποκεντρωμένης διοίκησης. Ενώ κραυγαλέο δείγμα υποκριτικής αντιμετώπισης του αιτήματος του δήμου Ικαρίας, αποτελεί το αίτημα στις υπηρεσίες του Υπουργείου σχετικά με την προσπάθεια του δήμου να εξασφαλίσει την λειτουργία **ιδρύματος φροντίδας των απόμαχων της ζωής**.

Συγκεκριμένα ο δήμος ζήτησε την συνδρομή τόσο του **Υπουργείου εσωτερικών (Μάρτιος και Μάιος 2015)** όσο και του **Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, (Μάρτιος 2015 - Δεκέμβριος 15)**, ενημερώνοντας τους σχετικά με το σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε από το θεσμικό πλαίσιο του «**Καλλικράτη**» στην προσπάθεια του δήμου να δημιουργήσει ΝΠΔΔ που θα λειτουργεί ίδρυμα φροντίδας των απόμαχων της ζωής. Αφού η προσπάθεια για την λειτουργία δημοτικού γηροκομείου προσκρούει στο θεσμικό πλαίσιο, και ο **Δήμος Ικαρίας σήμερα δεν έχει τη δυνατότητα να ενσωματώσει τη λειτουργία του γηροκομείου στο νομικό πρόσωπο του Δήμου**, δεν μπορεί να προσλάβει το απαραίτητο προσωπικό για τη λειτουργία του ούτε να απορροφήσει βέβαια τους απολυμένους εργαζόμενους.

Ο **Δήμος Ικαρίας** ζητάει την **θεσμική παρέμβαση** των δυο υπουργείων στα εξής:

- *Υπουργική απόφαση που θα δίνει την δυνατότητα σύστασης Ν.Π.Δ.Δ στον Δήμο Ικαρίας για την λειτουργία του ιδρύματος, η ένταξη του στο υπάρχων Ν.Π.Δ.Δ.*
- *Υπουργική απόφαση που θα δίνει την δυνατότητα πρόσληψης του αναγκαίου προσωπικού με σταθερή σχέση εργασίας, η εναλλακτικά την έγκριση των αναγκαίων θέσεων με διάρκεια 12 μηνών.*
- *Οικονομική ενίσχυση της λειτουργίας του ιδρύματος*

Χωρίς την εξασφάλιση αυτών των προϋποθέσεων κάθε άλλη ενέργεια είναι θνησιγενής, και εμποδίζει και τυπικά (Νομικά) αλλά και ουσιαστικά τον δήμο να προχωρήσει σε οποιαδήποτε ενέργεια, αφού θεσμικά δεν θα μπορεί να κάνει καμία πληρωμή ή πρόσληψη προσωπικού.

Σχετικά με όλα αυτά η μόνη ενέργεια που έγινε , ήταν η αποστολή ερωτήματος του υπουργείου στην αποκεντρωμένη διοίκηση και από την αποκεντρωμένη διοίκηση στον δήμο, **αν έχει συσταθεί το Ίδρυμα και αν προβλέπεται στον ΟΕΥ το προσωπικό που ζητάμε**. Η απάντηση του δήμου ήταν άμεση λέγοντας στις συναρμόδιες υπηρεσίες ότι « **Με βάση το γεγονός πως κανένα υπουργείο δεν έχει απαντήσει μέχρι στιγμής στα σχετικά αιτήματα του δήμου Ικαρίας, είτε δίνοντας σχετικές κατευθύνσεις, είτε απαντώντας επί της ουσίας στα θεσμικά , υπηρεσιακά, και οικονομικά ζητήματα που προκύπτουν. Αντιλαμβάνεστε πιστεύουμε ότι καμιά ενεργεία δεν μπορεί να γίνει από πλευράς του δήμου μονομερώς**».

Σήμερα το Υπουργείο Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης με την Εγκύκλιο Αρ. 4 (26/1/2016) που διατηρεί βέβαια σε εφαρμογή όλους τους μέχρι σήμερα περιορισμούς στις πρόσληψης προσωπικού. Ζητάει από τους δήμους :

«Ενόψει των ανωτέρω περιορισμών και προς επίλυση των προβλημάτων υποστελέχωσης υπηρεσιών που παρατηρούνται, οι ενδιαφερόμενοι φορείς θα πρέπει άμεσα να υποβάλλουν στην υπηρεσία μας, σύμφωνα με τη διαδικασία που ορίζεται κατωτέρω, τον προγραμματισμό των αναγκών τους σε εξειδικευμένο τακτικό προσωπικό ΠΕ και ΤΕ κατηγορίας (πχ. Πολιτικών Μηχανικών, Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, Οικονομολόγων, Κοινωνικών Λειτουργών, Πληροφορικής, Κτηνιάτρων, Εποπτών Δημόσιας Υγείας, Βρεφονηπιοκόμων κλπ.)»

Αυτή την δυνατότητα εννοείται ότι θα την αξιοποιήσουμε, χωρίς όμως να παραιτούμαστε από την μέχρι σήμερα διεκδίκηση των απαιτούμενων θέσεων εργασίας, που προσδιορίζει το Δημοτικό συμβούλιο με την ομόφωνη απόφαση του.

Σύμφωνα λοιπόν με τα όσα ορίζει η εγκύκλιος 4 του Υπουργείου Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης, πρέπει το συντομότερο δυνατόν να προγραμματίσουμε προσλήψεις τακτικού προσωπικού, με βάση τις κενές θέσεις του οργανισμού μας, οι οποίες πρέπει να είναι και ιεραρχημένες ως προς την αναγκαιότητα τους .

Με βάση όλα τα προηγούμενα προτείνονται, ως απολύτως αναγκαίες, οι παρακάτω προσλήψεις με την σειρά κατάταξης που παρουσιάζεται ανά κατηγορία (Π.Ε -Τ.Ε) :

1. Π.Ε 11 Πληροφορικής
2. Τ.Ε 3 Τεχνολόγων πολιτικών Μηχανικών
3. Τ.Ε 19 Τεχνολόγων Πληροφορικής
4. Τ.Ε 5 Τεχνολόγων τοπογράφων Μηχανικών
5. Π.Ε 9 Γεωπόνων

Παράλληλα θέτουμε εκ νέου στο Υπουργείο Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης, το αίτημα άρσης των απαγορευτικών διατάξεων για τις προσλήψεις μονίμων υπαλλήλων.